

希拉里与克里被曝遭德国监听

德媒调查发现,美国高官通话被德情报人员监听并非“个案”

核心提示

继曝出德国情报机构曾监听时任美国国务卿希拉里·克林顿的通话后,德国媒体再度爆料说,现任美国国务卿约翰·克里的通话同样至少一次被德方“无意中”监听。

意外监听

定于17日出版的《明镜》周刊援引匿名消息源报道,作为对中东地区电信通信监听的一部分,德国联邦情报局(BND)2013年意外监听到克里的一次通话,这名美国头号外交官当时借助卫

星电话讨论中东局势。

《南德意志报》、北德意志广播电视台和西德意志广播电视台等媒体15日报道,联邦情报局曾监听到希拉里担任美国国务卿时在美国政府专机上的通话。报道没有透露通话内容和监听发生的具体时间。

按照《明镜》周刊的说法,这次意外监听发生在2012年,希拉里通话的对象是原联合国秘书长科菲·安南。后者当时担任联合国和阿拉伯联盟叙利亚危机联合特使,负责斡旋冲突各方停火谈判,刚结束对叙利亚的访问,向希拉里简要介绍情况。

拒绝置评

就《明镜》这篇报道,美国国务院发言人劳拉·西尔在一封公开邮件中

说:“我们拒绝置评。”德国政府和美国国家安全委员会15日均拒绝类似报道置评。

《明镜》没有提及消息源具体情况,只是说德国情报人员是意外监听到希拉里等人的通话,德方监听活动并非直接针对希拉里、克里或安南。

这家媒体还说,希拉里的通话之所以被监听到,是因为她通话所用“频段”与一名恐怖嫌疑人相同。联邦情报局一名发言人早些时候接受路透社采访时说,德国没有监听盟国的通话,美国不是目标,“任何意外获得的通话记录都被立即销毁”。

并非“个案”

不过,《南德意志报》等德媒展开的联合调查发现,美国高官通话被德国情

报人员监听并非“个案”。7月初因涉嫌向美国中央情报局(CIA)提供情报而被逮捕的“双面间谍”德国联邦情报局雇员马库斯向美方提供的机密情报显示,联邦情报局监听过包括北大西洋公约组织成员国在内的“友好国家”。

《明镜》报道说,“友好国家”包括土耳其。联邦情报局自2009年以来一直监听这个北约盟国。

路透社说,联邦情报局监听活动被媒体曝光,可能令德国联邦政府尴尬。

美国国家安全局原雇员爱德华·斯诺登去年夏天曝光美国“棱镜”大规模监听项目,监听对象包括德国总理安格拉·默克尔,德美关系随之紧张。上个月,马库斯等两名美国情报机构效力的德国“双面间谍”曝光,两国关系再生齟齬。(新华社供本报特稿)

美军曾建议士兵不参观靖国神社

美军一名消息人士16日说,今年4月美国总统贝拉克·奥巴马访问日本前夕,驻日美军司令部曾建议美军士兵不要参观靖国神社。

这名人士说,当时有20多名美军士兵打算前往靖国神社参观,经驻日美军司令部劝告,参观取消。另外,一名美军士兵曾与一名日本自卫队队员一起参观过靖国神社,但在驻日美军司令部表态后,这名士兵拒绝再次前往。

驻日美军一名公共事务官在一封电子邮件中告诉共同社记者:“今年4月,驻日美军司令部并非指示或命令那些士兵不要参观靖国神社,而是提出建议,告诉他们参观的时机不恰当。因此,组织者决定取消参观。”

日本共同社分析,因日本首相安倍晋三政府企图否认日本侵略史等因素,日本与韩国关系受损,奥巴马4月的亚洲行部分旨在修复日韩关系。如果当时美军被曝出参观靖国神社,美方很可能担心那会被解读为美国支持安倍的历史认识,影响与中韩等国外交。

共同社报道,驻日本神奈川美国海军厚木基地的25名直升机组队士兵和这一基地指挥官分别在2005年和2009年参观过靖国神社。(新华社供本报特稿)

乌克兰承认俄提供物资为人道主义援助

新华社莫斯科8月16日电(记者 刘怡然)基辅消息:乌克兰政府16日宣布,乌方承认俄罗斯所提供物资的人道主义援助属性。

据乌克兰政府网站当天发布的消息,乌克兰社会政策部部长杰尼索娃已签署命令,对红十字国际委员会主持的人道主义援助予以承认。乌通社报道说,乌克兰政府此举相当于给俄罗斯人道主义车队开绿灯。乌政府的消息还证实,社会政策部16日收到俄罗斯人道主义救援物资清单,包括食品、饮用水、睡袋和药品等12类物资,共计1856.3吨。

据俄罗斯媒体报道,当天早些时候,红十字国际委员会主管俄罗斯、乌克兰等国事务的帕斯卡尔·屈塔表示,红十字国际委员会已同俄乌两国海关和边防部门代表就俄人道主义物资进入乌克兰的条件达成共识,即每辆运送俄罗斯人道主义救援物资的车辆都安排红十字国际委员会人员押送。

俄罗斯人道主义车队12日从莫斯科启程前往乌克兰东南部,目前车队已抵达位于俄乌边境的罗斯托夫州。乌克兰外交部此前宣布,所有人道主义救援物资只能由红十字国际委员会运送到指定地点,与物资保存和分发有关的一切物流工作也由红十字国际委员会完成。目前,乌克兰政府已向边检站派出边防和海关人员,以检查俄罗斯人道主义救援物资。

俄罗斯坦克国际竞赛闭幕 中国队:团体第三

8月16日,在俄罗斯莫斯科州的阿拉比诺训练场,中国代表团在颁奖仪式后庆祝。

当日,俄罗斯坦克两项2014国际竞赛在位于俄罗斯莫斯科州的阿拉比诺训练场闭幕。俄罗斯队获得团体冠军,亚美尼亚队和中国队分获第二、三名。此次赛事吸引了来自俄罗斯、哈萨克斯坦、塞尔维亚、吉尔吉斯斯坦、安哥拉、中国等在内的12国参赛队伍。

新华社记者 贾宇辰 摄



白人警官枪杀非洲裔青年引骚乱 事发地进入紧急状态并实施宵禁

美枪击风波缘何越闹越大

美国密苏里州圣路易斯市小城弗格森非洲裔青年迈克尔·布朗9日被白人警官打死一事引发连日示威活动,15日骤然升级,促使密苏里州州长宣布事发地进入紧急状态并实施宵禁。

对于案件本身,鉴于各方说法不一,眼下均没有可信证据为外界还原真相。不过,一些媒体和分析师认为,在由案件发展成示威事件的过程中,种族因素固然发挥着一定作用,但当地警方在事件应对中的多个失误也成为“推手”,不免成为当局应对公众事件不力的反面典型。

“第一时间” 没有回应

对于布朗遭枪击的事件经过,警方和多名目击者在不少关键细节上说法迥异。

按照警方版本,白人警官达伦·威尔逊当时开车经过事发街道时,发现布朗站在马路中间阻挡车辆,要求他走上人行道。布朗靠近并进入警车,与威尔逊争夺警枪,造成后者面部受伤,威尔逊最后向布朗连开数枪。

友人多里安·约翰逊事发时与布朗同行。按照他和另一名目击者的说法,白人警官当时从警车的车窗探出,试图抓住布朗。这名非洲裔青年挣脱逃跑,遭后者开枪射击。这两名目击者说,布朗后来举双手以示投降,但警官依旧走下巡逻车,连开数枪。

对于各方不同说法,警方没有在第一时间予以回应,也没有公开更多有效信息以平息公众质疑,还以保护人身安全为由拒绝公开涉事警官的身份,直至15日才屈服于当地民众压力,证实威尔逊是当事警官。

英国广播公司(BBC)资深编辑安东尼·泽克认为,警方长时间不提供最新信息,引发了更多公众质疑,让此后所公布信息的可信度打了折扣。

BBC援引一名评论人士的话



16日凌晨,在美国密苏里小城弗格森,人们不顾警察的禁令继续参加抗议活动(新华社/美联)

报道:“如果弗格森警方从一开始就以更加坦诚的态度对待这一事件,这一周来的大部分闹剧就可能得以避免,或者至少事态得到缓解。”

“第二时间” 弄巧成拙

第一步没有走好,当地警方似乎试图在发布的最新信息中挽回民意,公布布朗的抢劫嫌疑人身份,却不曾想到这会成为引发更大骚乱的导火索。

按照警方说法,布朗在遭枪击前不久涉嫌抢劫一家便利店。警方还公布一段疑似抢劫的监控视频,显示一名年轻非洲裔男性带着雪茄出门。不过,警方承认威尔逊开枪时并不知道布朗涉嫌抢劫,尚没有证据显示两者存在关联。

这种做法引起布朗家人和民权人士普遍质疑。他们认为,警方试图以不相关的信息“抹黑”受害者的身份,为警方的“过错”寻找借口。

美国知名民权运动人士阿尔·沙普顿反问:“你们(警方)是在告诉我,因为(抢了)三四根雪茄,你就有权开枪打死人吗?”

一名不愿公开姓名的执法部门官员告诉路透社记者,事实上,美国

司法部早在14日就建议当地警方不要公布布朗涉嫌抢劫的监控视频,担心这种做法会激怒公众,但后者15日执意公布。

其他执法机构也对当地警方这种做法提出疑问,认为抢劫行为与枪击案不存在可证实的关联。

BBC援引评论人士乔希·马歇尔的话报道,警方公布布朗为抢劫嫌疑人,丝毫不能为开枪打死他的行为“正名”,反而从另一个角度反映出警方对案件应对毫无准备,缺乏线索,在面对事态越来越失控时只能做出故事的另一个部分。

根据密苏里州法律,“当理性认为有必要立即使用致命武器实现逮捕目的,或者认为即将被逮捕者……已经犯下或者企图犯下重罪时”,执法人员可以使用致命武器。不过,警方已经承认威尔逊不知道布朗有抢劫嫌疑,也就失去了开枪的这一合法理由。

“我们要清楚地申明,”霍华德大学非洲裔美国人学系负责人格蕾格·卡尔说,“如果目的是试图为谋杀布朗‘正名’,弗格森警方乃至美国就是在玩火。”

(新华社供本报特稿)

主办: 洛阳日报报业集团 洛阳广播电视台

2014中国洛阳 第十一届金秋汽车博览会

洛阳两大主流媒体联合主办

大车展 等你看



◆时间: 9月19日-22日

◆地点: 洛阳市体育中心广场

组委会招商热线: 65233719 (报业集团) 63635316 (广播电视台)

本届车展由河南亚昌律师事务所李安民担任法律顾问 律师电话: 18903796123 邮箱: 854684038@qq.com